为女界"扩声"润嗓

省妇联举办新闻宣传主题培训班



全省妇联系统新闻宣传专干暨通讯员培训班现场。摄影 / 吴小兵

今日女报/凤网讯(通讯员 黄蕴) 妇联新闻专干应如何与 媒体进行沟通? 妇女工作如何 进行新闻化表达? 4月15日, 由省妇联举办的全省妇联系统 新闻宣传专干暨通讯员培训班 开班, 多位资深媒体人和相关 领域专家为参加培训的学员支 招。来自全省14个市州、123 个县市区妇联负责新闻宣传工 作的干部将接受为期3天的培 训。省妇联主席、党组书记杜 亚玲出席开班仪式并讲话。

0 月日女报

本次培训邀请了省委宣传 部副部长孔和平, 湖南日报编 委聂庭芳, 联合国妇女署驻华 办公室高级项目官员马雷军,第 十一届长江韬奋奖获得者、中 国安全生产报、中国煤炭报湖 南广东记者站站长黄雄, 中国 妇女报驻湖南记者站站长邓小 波,今日女报社社长、总编辑 王伏虎等多位资深媒体人和相 关领域的专家, 讲授危机公关。 媒体应对及新闻宣传纪律、媒 体的社会性别意识、女性新闻

的时代进化、新闻写作与摄影。 妇联工作中新闻价值判断和采 写、全媒体时代下的妇联工作 报道与新媒体应用等课题。

在培训班开班仪式上,省 妇联主席、党组书记杜亚玲对 学员们提出了几点期望, 要求 她们高度重视妇联新闻宣传工 作,大力加强新闻从业能力建设, 充分发挥妇联自办媒体宣传主 阵地作用。她说, 妇联新闻宣 传工作是妇联工作的重要内容, 承担着凝聚妇女思想、反映妇 女呼声、代表和维护妇女权益、 传播先进性别文化、扩大妇联 组织社会影响力的重要责任和 职能。各位学员要利用这次难 得的学习机会,向优秀、资深 的各位老师学习,努力提升自 己的综合能力和业务水平, 在 今后的工作中要想方设法、千 方百计在主流媒体上把妇女面 貌展示好、把妇女工作宣传好、 把妇联形象树立好, 为实现 妇联工作的科学发展作出新贡

我省农村留守儿童关爱服务体系建设开启新阶段

一直以来, 社会广泛关注

今日女报/凤网讯(通讯员 万轩妤)4月13日,湖南省妇联、 省妇女儿童发展基金会联合湖 南农业大学、农村儿童青少年 健康促进研究中心, 在湖南农 业大学举行湖南省农村留守儿 童心理健康辅导中心第四期培 训班开班仪式, 省妇联副主席 卢妹香出席仪式并讲话,来自 心理学专业的 140 余名大学生 及有关专家参加了开班仪式。 我省农村留守儿童心理健康辅 导中心项目的全面实施标志着 农村留守儿童关爱服务体系建 设进入新阶段。

农村留守儿童问题, 关爱留守 儿童已在全社会形成共识。据 省妇联、省邮政公司2012年 建立的农村留守儿童信息数据 库显示,湖南0-18周岁留守 儿童有 174 万人。2014 年省妇 联、省妇女儿童发展基金会在 全国开创性地启动"湖南省农 村留守儿童心理健康辅导中心 项目", 计划分三期在全省建 设 100 个农村留守儿童心理健 康辅导中心示范点,将我省留 守儿童关爱服务体系建设真正 落地并逐步深入推进。

县为主的 30 个农村留守儿童心 理健康辅导中心示范点已经顺 利启动。为保障示范点正常运 行,省妇联、省妇女儿童发展 基金会联合湖南农业大学先后 举办了3期培训,重点培养相 关区县的妇联主席、示范点学 校校长、骨干教师、社会志愿 者。本次培训结束后,项目将 进入建设新阶段,探索构建"政 府购买服务、专家全面指导、 学校积极配合、社会共同参与" 的农村留守儿童关爱服务体系 新模式。

今年初, 我省首批以国贫

钟丽缇带娃 "爱上幼儿园"

今日女报/凤网讯(记者 陈寒冰) 如果由时尚辣妈钟丽 缇、台湾帅哥郑元畅一起担任 幼儿园里的老师,小朋友会不 会特别听话?4月14日. 钟丽 缇就与郑元畅带着12名长沙奶 娃, 一起走进了金鹰卡通卫视 幼教节目《爱上幼儿园》大门, 与一群 3 到 6 岁的孩子共度童 真的成长时光。

将于4月18日晚开播的《爱

上幼儿园》挑选了有丰富幼教 经验、已育有三女的钟丽缇和 拥有一双儿女的张庭作为孩子 们的"妈妈老师",还邀请了郑 元畅、王祖蓝等明星以各种形 式参与节目,为孩子们带来惊

聊起儿童录制真人秀节目 利弊,该节目总导演雷凡表示: "这不只是真人秀, 更是一档 宝贝成长的观察秀。"该节目以 3到6岁的萌娃为视角,以12 名素人萌童和两名明星孩子的 成长为主线, 24 小时全天记录 幼儿园的真实状况,最大限度 地降低拍摄过程对幼儿园生活 的干扰和影响,并邀请了幼儿 专家适时剖析萌娃的行为和心 理。"希望通过节目唤醒观众 对亲子陪伴、亲子互动以及幼

儿启蒙教育的关注。"

湖南籍爱心人士匿名救助 30 名脑瘫儿童

今日女报/凤网讯(记者唐 天喜 通讯员 张爱娟)4月1日, 永州市新田县 5 个 12 岁以下的 脑瘫儿童从长沙飞往北京, 前 往中国儿童少年基金会定点单 位北京海淀区尔康神经伤残康 复中心接受治疗, 并获得特教 评估方案。他们是一位匿名的 湖南籍爱心人士对家乡脑瘫儿 童进行救助的首批对象,预计 将有30名脑瘫儿童获得救助。

在这位湖南籍爱心人士的 奔走下, 中国儿童少年基金会 启智基金今年对湖南省新田 县、嘉禾县进行脑瘫儿童义诊 筛查,共计义诊脑瘫儿童94名。 4月1日,符合救助条件的30 名脑瘫儿童中的5人踏上康复 之旅。此前,中国儿童少年基 金会联合海航集团发起"天使 行动"为他们筹集爱心机票, 怀化市志愿者协会号召志愿者 "爱心助行",将他们送至黄花

2015 绥宁苗族四月八姑娘节新闻发布会在长沙召开——

神奇绿洲,美丽姑娘等你来

今日女报/凤网讯(记 者 李旦)"绥宁的美无法复制, 它是世界的宝贝, 是神仙居住 的地方。" 4月15日, 2015 绥 宁苗族四月八姑娘节新闻发 布会在长沙举行, 绥宁县委副 书记、县长罗玉梅,邵阳市委 宣传部常务副部长易安国, 著 名音乐人春雷在会上如是推

2015 绥宁苗族四月八姑 娘节将于5月25日-26日在 绥宁举行,活动以"神奇绿洲、 美丽姑娘"为主题,通过节日 庆祝、文化论坛、民俗活动展 示展演以及最美苗家姑娘评 选等活动来具体展开。体验 活动则包括山歌对唱、苗侗 婚俗体验,游客还可以走进

苗乡家庭,零距离感受跳花树 做黑米饭、打糍粑等传统习

县长罗玉梅介绍称,活动 主要有三大创新:第一,本土 特色和民族特色浓郁,全部 都是原汁原味的民族本土活 动; 第二, 体验活动多; 第三, 群众参与度很高, 民族大团 结、文化大融合的氛围浓厚。

"今年姑娘节18岁了, 希望这个大姑娘以后可以拥 有更广阔的舞台, 能够被更 多的人喜爱。"罗玉梅还打趣 地说。新闻发布会现场还举 行了《黄桑姑娘》的新歌推介, 这是由著名音乐人春雷创作 的,目前已经被确定为绥宁四 月八姑娘节的节歌。



新闻发 布会上,管乐人春雷称

湘西:传承苗绣民族民间技艺

今日女报/凤网讯(通讯 员 向艳红)60多台苗绣花架 摆放在坪场, 姐妹们盛装出 席,热情高涨。4月13日,湘 西土家族苗族自治州妇联、州 农办在花垣县沙科村联合举 办了苗族手工艺暨苗族民俗文 化培训班。

沙科村是一个苗族聚居的 村落,这里的妇女们会走路 的能跳舞,会说话的能唱歌,

会喝水的能喝酒,会动手的 能绣花。为了使民族民间技艺 传承和延伸, 州妇联、州农办 邀请沙科村60岁的绣花能手 龙正花, 为大家传授了苗绣的 技巧。在培训班上, 州妇联主 席邓建英不仅鼓励大家努力 学习, 通过苗绣增收致富, 还 亲手学习苗绣,做了一回绣娘, 大大地鼓舞了姐妹们学习积

将依托市民"法制学校"、"妇

女之家"等阵地,整合社会

资源,组织"家庭律师讲师团"

举办 40 场普法讲座, 开展法

律咨询、矛盾调解和法律援

武冈:将开展 40 场普法讲座

今日女报/凤网讯(通讯 员 关杨博 程佳)4月8日,由 邵阳武冈妇联和司法局联合主 办的"家庭律师社区(村)'妇 女之家'行"活动正式启动。

即日起至12月底,该市

中方:美术进校园活动

今日女报/凤网讯(通讯 员 曾灵慧)孩子的世界最是绚 丽多姿。4月14日,怀化市中 方县妇联主席刘秋香带领全 体干部到桐木镇宝寨村小学 开展美术进校园活动,给全校 每个孩子送去一套美术用品.

价值5000多元,并请画家杨 荣欢、漫画家米海兵为学生上 了一堂生动有趣的课。接下来, 该县妇联将建立长效机制, 开 展一系列有意义的校园活动,

丰富孩子们的学习生活。

道县: 齐诵《爱莲说》,

今日女报/凤网讯(通讯 员 蒋晓国) 要当"贤内助", 也要当"廉内助"

4月14日, 永州市道县妇 联在濂溪故里举办"齐诵《爱 莲说》, 共筑廉洁墙"濂溪故

里登山比赛活动。参加此次 活动的女干部、女家属纷纷 表示,要像莲花那样把"心之 洁, 趣之雅, 德之馨"作为 精神追求,接受廉政文化教育, 共筑廉政墙。

共筑廉洁墙

肋工作。